

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, sábado 16 de octubre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 87

Trascendental discurso de Mr. Eden

El pueblo de Alicante rinde al país soviético el acentuado sentimiento de cariño y gratitud de esta región española

Ha llegado el momento de necesitar la ayuda de la U. R. S. S. y el proletariado ruso ha respondido (ANTONIO EULOGIO, republicano)

HEMOS VENIDO AQUÍ A DEMOSTRAR NUESTRO CARÍÑO A RUSIA (Julio Bravo, libertario)

Queremos para nuestros campesinos el mismo bienestar que viven los campesinos rusos (MILLA, marxista)

Ayer, a las siete de la tarde, y como estaba anunciado, se celebró en el Teatro Principal un gran acto en honor a la Unión Soviética, como prólogo a los homenajes que se celebrarán con motivo del XX aniversario de la Revolución proletaria.

El teatro, magnífico de banderas y pancartas, materialmente abarrotado de público, presentaba un aspecto grandioso, demostrando que el pueblo alicantino ha comprendido la gratitud que se le debe al gran pueblo hermano.

Procedió el acto la camarada Blanca Pérez, por la Agrupación de Mujeres Antifascistas, la cual, tras breves frases, concedió la palabra a

CONCELA MAJANO, POR LOS A. U. S.

Comienza diciendo que se siente emocionada por intervenir en un acto de homenaje al gran pueblo ruso, pues habla, dice, con lenguaje afectivo.

Añade que el acto de hoy es el primero de una serie que se realizarán como homenaje a la Unión Soviética, el gran pueblo que nos presta su solidaridad.

Habla de Rusia y de sus esfuerzos en pro de la civilización verdadera, de la civilización del proletariado, haciendo notar que ya no se ve este país por medio de los relatos más o menos verídicos de los viajeros que van a visitarlo, sino porque se nos ha mostrado y ha aparecido ante el mundo tal cual es.

Nosotros la conocemos por la razón, como los demás países, por la luz de sus sentimientos y por su ayuda generosa.

La Unión Soviética, continúa, nos ha ayudado tanto moralmente como materialmente. Hace una comparación de su actuación en la Sociedad de Naciones y un retrato justo de Don Quijote.

La U. R. S. S. presta su solidaridad a todos los pueblos que abogan por un mundo mejor, y el significado de este acto es demostrar nuestro afecto y agradecimiento al país de los obreros.

Nos conforta pensar que también la Unión Soviética hubo de luchar con enemigos tanto interiores como exteriores, y venció.

Grande es tu solidaridad; muchos nos has dado. Sabremos hacernos dignos de tu apoyo. ¡Salud, Rusia hermana!

A continuación hace uso de la palabra, por los trabajadores de tendencia marxista, el camarada RAFAEL MILLA.

Camaradas y amigos: Va a hacer veinte años que en el país soviético la clase trabajadora tomó el poder.

Cuando todos los países capitalistas salieron de su estupor, los unos decían que los Soviets durarían en el poder unas semanas; los otros concedían que unos meses, y los que más larga vida auguraban decían que, a lo sumo, un par de años.

No veían o no querían ver que la revolución rusa era de tipo histórico, determinado por el movimiento progresivo de la Humanidad.

Según profetizando que los Soviets caerían a la muerte de Lenin, y nosotros venimos a constatar su triunfo veinte años después.

En 1921 fui a Rusia, y a mi regreso, los camaradas me preguntaban cómo estaba aquello. Les dije que eran indestructibles.

El pueblo ruso sufrió entonces las mismas penalidades que hoy estamos sufriendo nosotros. Comían el mismo pan negro que nosotros comemos hoy, pero no les importaba, porque sabían que después tendrían el porvenir que deseaban.

La guerra civil rusa duró cuatro años, porque ya se ha dicho que cuando una guerra civil se desarrolla paralela a una revolución, se hace larga. Ya lo ha dicho Negrín. Preparémonos para ella.

Podemos establecer un paralelismo entre el desarrollo de la guerra civil rusa y la nuestra. Se atisba el mismo porvenir para nosotros después de ganar la guerra.

Los campesinos, unidos con el proletariado industrial, han de ir a la industrialización del campo. Hoy hablamos del bienestar del

campesino ruso que vive en los koljoses, y ese mismo bienestar queremos nosotros para nuestros campesinos.

Nos hemos reunido para demostrar nuestra gratitud al pueblo ruso, y a los veinte años de su victoria.

Yo, que me complazco en representar hoy a los obreros revolucionarios de tendencia marxista, digo que tomamos como ejemplo en la lucha al proletariado ruso y nos sentimos emocionados por la ayuda que nos presta. Tomamos ejemplo de sus héroes, de sus mártires, pues si ellos tuvieron a los mártires de Kronstadt, a los dinamiteros, nosotros tenemos a los dinamiteros de Guadalajara y antitankistas como Carrasco y nuestro patriano Grau. Ellos tuvieron que trasladar su Gobierno revolucionario de Petrogrado a Moscú, porque la flota internacional acechaba sus puertos; nosotros tenemos nuestros puertos bloqueados por la marina de Italia y Alemania. Pero con el mismo espíritu que ellos soportaron los sufrimientos, los soportaremos nosotros también.

Aceptamos orgullosos la misión histórica que nos ha caído encima, porque nosotros no defendemos nuestra propia causa, sino la causa de la Humanidad.

Hace referencia a la revolución rusa, la mejicana y la española, y dice que las tres harán que la Humanidad se emancipe totalmente.

Interviene a continuación, por los obreros de tendencia republicana, el camarada

ANTONIO EULOGIO

Hablar sobre la Unión Soviética es motivo para mí de dos satisfacciones, comienza.

Recuerda su viaje a la República de los trabajadores y dice que siempre tenía la seguridad de que Rusia no mandaría sus ejércitos a España para implantar su régimen político, pero tenía la completa seguridad de que si España se encontraba en peligro a causa de alguna agresión de los países capitalistas, Rusia nos ayudaría.

Ha llegado el momento de necesitar la ayuda de la U. R. S. S., y quizá con mayor expresión de lo que el proletariado ruso ha respondido, que yo esperaba. No me equivoco.

España que ha luchado siempre por la paz. Se siente hoy agredida, pisoteada por países extranjeros y al mirar a Europa, al mundo, se encuentra sola, abandonada, sin el apoyo de nadie, más que de los grandes pueblos que son Rusia y México.

Habla de la Sociedad de Naciones, rodeada de esencia pacifista, pero sin espíritu. Se refiere a la industria de las grandes democracias que no se han atrevido a afrontar el aumento a pesar de que han tenido motivos para ello. Cita el artículo 16 del pacto de la S. de N. y añade que Italia y Alemania pisotean este pacto aunque no se han dado cuenta todavía las grandes potencias. El momento es tan grave que hay que afrontarlo sea como sea.

Hace un panegírico de Pasiónaria y cita su conocida frase: «Vale más morir de pie que vivir de rodillas», que el público acoge con grandes aplausos. Las grandes potencias, vivirán pero vivirán eternamente de rodillas.

Pero toda Alemania no es Hitler, ni toda Italia Mussolini. El pueblo alemán y el pueblo italiano

sienten nuestra lucha y esperan en silencio el momento propicio para romper sus cadenas.

Para hacernos dignos de Rusia, hemos de pasar las penalidades que ella pasó, pensando que ellos triunfaron y que nosotros triunfaremos también.

Expone la diferencia del progreso alcanzado en los 20 años que los Soviets llevan a la cabeza de su pueblo y el de las naciones capitalistas en 60 años.

Nosotros debemos una gratitud al pueblo ruso. Cuanto antes conozcamos la cima de nuestro mortuorio histórico, antes habremos rendido homenaje a la U. R. S. S.

Rusia no ha estado todavía con sus enemigos. Todavía tienen su corazón sanitario porque el capitalismo ve que el enajenamiento de la Unión Soviética significa su muerte.

El mejor homenaje al pueblo ruso es acabar pronto nuestra guerra para que pueda tener todas las fuerzas a su disposición y que nosotros podamos defenderla en caso de que nos necesite.

Y para finalizar hace uso de la palabra por los obreros de tendencia libertaria el camarada

JULIO BRAVO

Dice que la tendencia libertaria tenía forzosamente que intervenir, solidarizándose y haciendo constar su simpatía por el pueblo ruso y al mismo tiempo deducir un recuerdo al otro pueblo que con el ruso nos ayuda: al pueblo mexicano.

Expone el significado de estos tres pueblos, España, Rusia y México, que lo representan todo para el proletariado mundial.

Hace historia de la revolución rusa y dice que como la española, esta tenía la serpiente fascista del zarismo enroscada en su cuerpo y tuvo que luchar contra un enemigo interior y un enemigo exterior, potente y armado. Por esto ha sido necesario comprender la lucha española, al igual que México, y prestarle todo su apoyo y toda su solidaridad.

Dice que hoy, en estos momentos en que se cumple el XX aniversario de la revolución rusa tenemos que dedicar un recuerdo a todas las víctimas del fascismo santanderino, al heroico pueblo asturleonés, al heroico pueblo asturleonés. Exalta la gesta de este último pueblo con calurosas palabras.

Fue suficientemente explicado que los marxistas andan al acto de hoy; pero los libertarios, de los que se decía antes del movimiento dentro y fuera de España que no tenían control sobre sí mismos.

(Continúa en la página cuarta)

Los maestros de falangistas y requetés

1.222 hitlerianos detenidos por homosexuales

PRAGA, 15.—Se aumentan las detenciones efectuadas en el Partido hitleriano "Sudetes" por delitos comprobados de homosexualidad, que alcanzan ya la cifra de 1.222. (Alma.)

EL REY CAROL DE RUMANIA HA DECLARADO A FRANCIA QUE PUEDE CONTAR CON SU GRAN EJERCITO

BUCAREST, 15.—Con motivo de la terminación de las maniobras militares del Ejército rumano, a las que asistieron más de veinte agregados militares extranjeros, el rey Carol ha pronunciado una importante alocución, dirigiéndose al representante de Francia, general Gamelin. Expuso su adhesión de confianza a todos los que han prestado su concurso para que el Ejército rumano disponga de un material moderno.

Dirigiéndose al general Gamelin, le dijo: "Ha sido una gran alegría para mí haber visto entre nosotros, pues así podéis marchar con confianza a vuestro país, al comprobar que no es solamente en el papel donde tenéis un Ejército aliado. Podéis contar, pues, con nuestro Ejército." (Fabra.)

No somos indiferentes sobre el mantenimiento de la integridad territorial de España

TAMPOCO SOMOS INDIFERENTES A LOS INTERESES BRITANICOS EN EL MEDITERRANEO

Nadie puede lamentarse de que nuestra paciencia se haya agotado

Caso de persistir la agresión es inevitable la intervención de la justicia

LONDRES, 15.—Esta noche ha pronunciado el ministro de Negocios Extranjeros inglés, Mr. Eden, un discurso en Llandudno, en el que ha tratado principalmente de la cuestión de España.

Afirmó que nada había hecho cambiar la opinión británica de que "la intervención era un error por parte de quienes intervinieron", y añadió:

"Hace más de un año que sigue el conflicto y no se ve ninguna solución militar. Durante este tiempo, algunas naciones han intervenido activamente, a pesar de sus

compromisos. Si ahora se vistumbra la victoria militar de un lado o de otro, ¿terminaría el conflicto? La Historia tiende a demostrar que los triunfos obtenidos en materia civil, con intervenciones extranjeras, no son duraderos. Cada nación debe resolver y resolverá sus problemas propios, y los intentos para derogar este procedimiento no tendrán éxito a fin de cuentas.

El señor Eden recordó las palabras de Wellington hace cien años, que son las siguientes: "No hay país en Europa en los asuntos del cual puedan intervenir los extranjeros con menos provecho que en España."

El señor Eden agregó: "Quizás algunos lamenten ahora el no haber seguido los consejos de Wellington, pero todavía no es demasiado tarde."

Eden echó una mirada sobre el pasado, comprobando, una vez más, que la política de No intervención "observada en su espíritu y en su letra por el Gobierno inglés, era la mejor."

Se declaró por su parte, muy satisfecho de que ningún avión británico haya operado en España, ni que ninguno, por consiguiente, haya sido derribado en las líneas españolas.

Quiero aclarar, sin embargo, que hay una distinción entre la No intervención y la indiferencia. "No somos indiferentes sobre el mantenimiento de la integridad territorial de España. No somos indiferentes en cuanto a la política extranjera de cualquier futuro Gobierno español, ni tampoco somos indiferentes a los intereses británicos vitales en el Mediterráneo. Cabe hacerse una distinción muy clara entre No intervención, por lo que se refiere al asunto español, y No intervención allí donde los intereses británicos estén comprometidos. La piratería en el Mediterráneo, es un ejemplo del segundo caso."

El señor Eden agregó, que observa que las medidas adoptadas en Nyon han sido eficaces, puesto que terminaron con la piratería en alta mar: "Continuaremos vigilando para que no sean amenazados nuestros intereses en el Mediterráneo y nuestras líneas de comunicación." (Continúa en la página cuarta)

Se han ocupado las cotas 680 y 681 en el sector de Puebla de Albornón

En el vértice Sillero se cogió al enemigo 8 ametralladoras, 180 fusiles y 12 fusiles ametralladores

Nuestra aviación bombardea numerosos objetivos, entre ellos la Hidroeléctrica de Córdoba

Nuestras fuerzas han hostilizado al enemigo, que se intentaba fortificar en Paso Azul y en la cota 1.500. Se ha registrado gran actividad artillera en esta zona del Alto Aragón, siendo muy violentos los fuegos de artillería entablados.

En el sector de Zuera, las baterías enemigas han disparado sobre nuestras posiciones, siendo contratadas por las propias, que castigó duramente a los rebeldes de la ermita de Migallón, Villarranca, El Burgo y Lesina.

En la agrupación del vértice (Continúa en la página cuarta)

Nuestra gloriosa aviación produce grandes daños en un aeródromo fascioso

Todas las instalaciones incendiadas y más de 30 aparatos destruidos

El Ministro de Defensa ha dado a la publicidad la siguiente nota: Al amanecer de hoy, más de medio centenar de aviones de caza leales procedentes de diversas bases, se presentaron sobre el aeródromo que los fasciosos tienen establecido en Garrapinillos (Zaragoza) donde había unos 70 aparatos. Nuestros cazas, en vuelo rasante, ametrallaron los aparatos enemigos con proyectiles explosivos e incendiarios, consiguiendo incendiar y destruir más de 30. El incendio producido entre los aparatos y las demás instalaciones del campo es tan grande que la humareda se ve perfectamente desde Gasa. Nuestros cazas regresaron sin novedad a sus puestas de partida.

La Prensa de derecha francesa pretende falsear el resultado de las elecciones

El Frente Popular obtiene el 58 por 100 de votantes

PARIS, 15.—El ministro del Interior refiriéndose a las interpretaciones inexactas de las elecciones canónicas publicadas por la prensa derechista que trata de ocultar su fracaso, ha publicado una nota afirmando que la estadística facilitada por el Ministerio es exacta y que los resultados definitivos son los siguientes: Votantes, 7.771.000. Izquierdas: Comunistas, 1.088.000; Socialistas (S. F. L. O.), 1.867.000; Unión Socialista Republicana, 154.000; Socialistas independientes, 63.000; Radicales Socialistas, 1.609.000; Centro: Radicales Independientes, 446.000; Demócratas Populares, 196.000; Republicanos de Izquierda, 760.000. Derechas: Unión Republicana, 1.193.000; Conservadores, 216.000; Partido social (de La Rocque), 296.000; Partido Popular (Dorriat), 70.000. El Frente Popular ha obtenido, pues, el cincuenta y ocho por ciento de los votantes. (Fabra.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Nuestro regalo a la U. R. S. S.

Toda España se moviliza para expresar su admiración y homenaje por el gran pueblo soviético en el XX aniversario de su revolución. Alicante no queda, ni mucho menos, a la zaga de Madrid, Valencia y otras ciudades. Pero hemos visto que en estos lugares se han seleccionado unos regalos que se enviarán a Rusia, y que expresan el carácter más típico de nuestra tierra. Esos mancebos que enviarán a Madrid, hablarán a nuestros camaradas rusos, del alma popular madrileña que sonriente en medio de su tragedia, recuerda, vive aún algo de su típico pasado, como si las esquivas de la metralla faciosa hicieran más grandes los flocos de su mantón de optimismo y de alegre conformidad con su tragedia, que cuando mayor es, más pronto anuncia la victoria popular.

Es incluso como remate a estos regalos, una espada de torero en forma de aquellas "españoladas" o aquel "españolismo" de toreros, curas y señorías, que nunca más volverá.

En esta lista de regalos no puede faltar el típicamente alicantino, el color, el sabor local. Nos referimos naturalmente a una esbelta palmera.

Brindamos a la Comisión local encargada del Homenaje a la U. R. S. S., esta idea. La de arrancar de nuestro suelo, de nuestra tierra en guerra, una palmera para ser transplantada en la U. R. S. S.; una palmera típica de nuestro suelo, alta, esbelta, erguida siempre hacia el cielo y que llevará entre sus hojas el aire español, el aire de clarines guerreros entre himnos proletarios y que al mover sus hojas, sus numerosos brazos, saludará en nuestro nombre a todos los obreros y campesinos rusos, a todos los camaradas que siguen con el interés de sus propias, nuestra guerra de independencia; una palmera que oficiará de "comité de enlace" entre el cielo español con su futura aurora roja de libertad y el cielo soviético con su eterna aurora de liberación y de libertad.

Mandemos a Rusia una de nuestras palmeras levantinas, para que entre sus parientes lejanos de la Crimea, crezca vigorosa como símbolo de la solidaridad universal.

Esto debe ser el regalo de Alicante a la U. R. S. S. La idea está lanzada. La Comisión Organizadora tiene la palabra.

DE ENSEÑANZA

Recordamos a los efectos de las Brigadas Volantes de la lucha contra el analfabetismo, las disposiciones aclaratorias de la Dirección General, que ya fueron publicadas en esta sección, pero que estimamos conveniente para mejor conocimiento de los aspirantes:

a) Para dar cumplimiento a lo que se dispone en el Orden ministerial de 20 de los corrientes sobre formación de las Brigadas volantes de la lucha contra el analfabetismo. Esta Dirección general ha resuelto:

Primero.—Abrir concurso para proveer las plazas que hayan de cubrirse con destino a las Brigadas volantes de la lucha contra el analfabetismo. Podrán acudir a este concurso cuantos ciudadanos españoles de uno y de otro sexo deseen colaborar en obra de tan fundamental importancia, en las condiciones que se determinan en el presente Orden.

Segundo.—La edad mínima para solicitar la inscripción en las Brigadas volantes será la de 18 años. No se cursarán las instancias de los menores comprendidos en las edades de las quintas movilizadas, a no ser que los acompañe un certificado expedido por las autoridades militares en el que conste que el interesado está exento del servicio, con expresión de causas.

En la solicitud que dirigirán al Director General de 1.ª enseñanza, los candidatos harán constar, además del nombre y apellidos, la edad, domicilio, títulos académicos o, en su defecto, estudios que haya realizado, ya sean primarios, ya de otro grado. A la instancia acompañará un documento, expedido por un Maestro nacional en activo servicio, en el que éste, bajo su responsabilidad, certificará que el interesado sabe leer y escribir correctamente y posee además los conocimientos elementales precisos para desempeñar convenientemente su cometido. Igualmente se unirá a cada instancia un aval político y sindical que garantice en firme la total adhesión al régimen y a la causa popular.

Tercero.—Los miembros de las Brigadas serán designados con arreglo al siguiente orden de preferencia:

a) Combatientes del Ejército

Popular inutilizados en la guerra para servicios en los frentes.

b) Individuos afiliados a organizaciones juveniles o femeninas antifascistas.

c) Individuos no comprendidos en los apartados anteriores cuya edad no rebase los 50 años.

Quarto.—Los elementos integrantes de las Brigadas volantes, si bien pueden expresar en la solicitud la provincia o pueblo en que desearían prestar sus servicios, serán libremente destinados en todo momento por esta Dirección general, con arreglo a las necesidades de la campaña contra el analfabetismo, y trabajarán bajo la orientación y control de los elementos oficiales que designe este Ministerio.

Quinto.—Los elementos designados para las Brigadas volantes percibirán una gratificación mensual de 250 ptas. El Ministerio podrá revocar su nombramiento si no satisface las pruebas de instrucción elemental a que en cualquier momento puede someterseles o si su actuación no es todo lo eficaz que la intensidad de la lucha contra el analfabetismo requiere.

Valencia, 23 de septiembre de 1937.

Las solicitudes se enviarán a la Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza, Calderón de la Barca núm 2, 4.ª.

TOVARICH

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Esta Inspección de 1.ª enseñanza ordena a todos los Maestros Nacionales de Alicante (capital) y sus anejos, que a la mayor brevedad posible remitan a estas oficinas, oficio en el que hagan constar individualmente (aun aquellos que ejerzan en graduadas), emplazamiento o calle donde está instalada la clase actualmente, n.º de la misma, hora: de clase y matrícula escolar.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados para su exacto cumplimiento.

Alicante, 15 de octubre de 1937.

El Inspector de la Zona,
J. Iniesta Cuquerella

Teatro PRINCIPAL

Espectáculos Hollywood

SABADO Y DOMINGO 10 NOCHE

ALFONSO AGUILERA, Tecedor de guitarra. — NITA MARY, Cante y baile. — GIAN GRAELIS, Oliver Hardy Español. — MERCEDES VIANA, Bailarina Española. — JULIETA RAMIREZ, Cancionista género americano. — PILAR BLANCO, Bailarina internacional. — OJIVALE, Ventrílocuo moderno. — NITA AND PADY, Enciclopédico. El más fiel imitador de Stan Laurel. — LOLITA RIVAS, Bailarina. — LOLA GABELLO, El alma andaluza.

Disparate cómico en un solo acto, original de L. Clavijo, R. Garcia, M. Lage, con ilustraciones musicales de M. Refone.

Terraza de New-York

I D E A L

HOY SABADO 16 DE OCTUBRE DE 1937 SECCION DE OJNE

CRUZ DIABLO

PERMANENTE DE 5 TARDE A 0'45 A LAS 10'15 DE LA NOCHE

El Cantar del Arriero

1.ª La zarzuela en dos actos.

2.ª El sainete en un acto, en prosa, de Sebastián Alonso, música de Serrano, titulado:

EL CONTRABANDO

Información municipal

Comentarios a la sesión del jueves

En el orden del día de la sesión del jueves figuraba un dictamen sobre condonación de derechos al concesionario del evacuatorio de la playa. Hace tiempo que tenemos el propósito de hablar de este evacuatorio, pero otros temas de mayor interés, impuestos por la actualidad, nos lo han impedido.

Ignoramos los fundamentos de ese concesionario para solicitar la condonación; suponemos que se basarán en la clausura del evacuatorio, lo que, como es natural, le ha restado ingresos por prestación de servicios, y en este aspecto es en el que nos interesa comentar el asunto.

Millares de personas que transitan por tan concurrido lugar habrán visto el desagradable espectáculo de un estercolero lindante con paraje tan obligado a observar las más elementales prácticas de la higiene como debe serlo una playa a la que asisten a bañarse indianas y forasteros en considerable contingente.

El evacuatorio, herméticamente cerrado, ha sido utilizado para las más apremiantes necesidades fisiológicas en forma tan exuberante, que puede decirse un foco infeccioso. Y esto en verano y en invierno y en las restantes estaciones del año. Gracias a la poderosa acción desinfectante del sol de estas latitudes, que calcina los detritus velozmente, no se han registrado consecuencias peligrosas para la salud de los vecinos alicantinos a pasarse por la playa.

Muchos se preguntarán para qué se ha construido ese evacuatorio, si no hay el propósito de utilizarlo, ni siquiera en la temporada veraniega. Aunque creemos que los rededores no podrán responder satisfactoriamente a la pregunta, diremos que quizás se haya pensado en que, por hallarse fuera del casco urbano, no era necesario su uso.

Es grave error, pues en poblaciones de litoral, la playa es siempre punto de atracción, no ya para los que viven constantemente aquí, sino muy especialmente para el forastero que llega del interior de la Península árido de asomarse al mar.

Y siendo Alicante, por su clima, magnífica estación invernal, ese evacuatorio debe hallarse en condiciones de uso también en invierno. Además, no se concibe que habiendo un concesionario, el Ayuntamiento haya sido tan complaciente con él que no le haya obligado a cumplir sus deberes contractuales.

Hablamos ahora algo del problema del pan, acertadamente planteado por algunos regidores en la última sesión.

de quienes solicitaron igualdad de trato para todos los consumidores, porque, en efecto, todos somos ciudadanos del pueblo, que ponemos el esfuerzo que se nos exige en apoyo del régimen vigente en la nación.

Se hizo señalada mención, en las deliberaciones habidas, de los guardias de Asalto y de los de la Guardia Nacional Republicana, y supliéronse con agrado que muchos de estos camaradas se habían ofrecido voluntariamente a renunciar al beneficio de los dos chuscos, para igualarse a los demás ciudadanos.

Los que tal han hecho tienen perfecta noción de las circunstancias por que hoy atraviesa la patria; han sabido comprender el verdadero significado de la lucha en que nos hallamos empeñados que es una lucha encaminada a lograr la igualdad de derechos y deberes, sin castas ni privilegios.

Por eso, estos camaradas, que en tan loable rasgo renuncian a una superación de pan, han comprendido que, en la retaguardia, un militar que está empadronado en la misma forma que los restantes ciudadanos, es eso: un ciudadano más, un trabajador más, un antifascista más, y como tal quiere ser tratado, sin que nadie pueda señalarle con el dedo como individuo perteneciente a una casta privilegiada.

Una de las cosas que más se ha combatido por los elementos revolucionarios ha sido la existencia de la casta militar, con su larga serie de ventajas sobre la población civil. ¿Es que vamos a perpetuarlo?

Antaño el militar, sólo por ser militar, tenía casa gratis en espedales pabellones, para él y para sus familiares, no pagaba impuesto de inmuebles, disponía de servidores "patibulos", etc. Poco a poco, algunas de esas prerrogativas se les han ido cercenando. No está lejano el día de la orden ministerial que suprime los asistentes a los oficiales y jefes.

Pues si eso se ha hecho, no hay razón para que, cuando el pan escasea, se mantenga la doble ración para quienes deben considerarse unos ciudadanos como los demás.

Aun, si sobra, no importaría, aunque nosotros nunca lo encontraríamos justificado; pero cuando hay escasez y estamos abocados a que la haya mayor, los militares, no sólo deben compartir el sacrificio con el resto de sus conciudadanos, sino que deben apresurarse a dar ejemplo de abnegación.

Nosotros esperamos que la comisión de selección para la gran danza antifascista de Alicante la gran danzarin internacional Mira Holzbajova, sobre cuya significación e importancia dimos ayer una breve nota, seleccionada por Checoslovaquia para representar a su país en la Exposición de París, ha querido venir antes a saludar a nuestra España que muere por la libertad, con su danza que quiere expresar la inquietud y dolor de los trabajadores oprimidos, sus luchas revolucionarias, la exaltación del triunfo.

He aquí el programa de este gran acontecimiento artístico y proletario:

PROGRAMA DEL RECITAL DE DANZA DE MIRA HOLZBAJOVA

INTRODUCCION: Danza Española.—Dvprak.

PRIMERA PARTE.—En el país que ha visto sustituido su pan por cañones...

a) Alemania, 1918-37 (Dedicado a Romain Rolland).

b) El ataque de gases.

SEGUNDA PARTE.—En el país donde se lucha por la libertad...

a) España.

b) Panegírico a los héroes muertos.

TERCERA PARTE.—El país donde la vida se convierte en felicidad y alegría...

a) Danzas sobre motivos del Uzboc.

b) Danzas afganas georgianas.

c) Teahurka. ¡Oh el amor! (Danza rusa).

CUARTA PARTE.—Una mirada al mundo entero.

a) El baño matinal.

b) El pescador de caña.

c) El secreto que no puede ser guardado.

d) Los periodistas.

EPÍLOGO: Madama Europa. Tanto las danzas como el recital son creación de Mira Holzbajova.

La Orquesta de Cámara de Alicante actuará entre los números de danzas, y un camarada de la Alianza de Intelectuales dirigirá unas palabras de presentación.

Este acto, en cuya organización participan todos los sectores antifascistas de Alicante, y sobre cuyo excepcional relieve artístico y social insistimos ayer, se celebra a beneficio de los heridos de guerra.

Una nota de Izquierda Republicana

Sobre el caso de su afiliado Salvador Martí

A instancia del interesado, esta Ejecutiva ha acordado abrir una información sobre la conducta política en general, la observada como miembro de la extinguida Comisión de Justicia y la seguida en el cargo de Fiscal del Tribunal de Defectos, por Salvador Martí Forment, afiliado al Partido de Izquierda Republicana. Esta Ejecutiva iba a tomar el mismo acuerdo por su espontánea voluntad, pero ha de reconocer públicamente que la decisión adoptada obedece también a la petición de nuestro colega correligionario.

Teniendo en cuenta que con motivo de la causa seguida contra Salvador Martí, cuyo juicio se vio el 13 del actual, y que ha terminado por sentenciado absolutista, diferentes testigos y los órganos de prensa del Partido Comunista y de la Federación Provincial de Sindicatos de la U. G. T., de Alicante, han hecho manifestaciones y comentarios al proceder de Salvador Martí en los diferentes aspectos antes indicados, ha resuelto también esta Ejecutiva invitar a aquellas organizaciones a que remitan al término más breve posible, relación escrita de las imputaciones que concretamente se han de hacer a Salvador Martí en relación a la moral y eficacia de su labor antifascista.

El propósito depurador que inspira a esta Ejecutiva y la consideración que merece Izquierda Republicana, la rectitud de sus intenciones y la continua solidaridad con su actuación con las restantes organizaciones antifascistas, le hace esperar la colaboración de quienes tienen por el visto medios de informarla y entretanto se dicta la resolución final a la que se dará desde luego la correspondiente publicidad, la estricta y general indispensable a toda obra de justicia.

El Secretario, Antonio Eulogio.
15 octubre 1937.

El gran recital de danza de Mira Holzbajova

El próximo miércoles, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, se presentará al pueblo antifascista de Alicante la gran danzarin internacional Mira Holzbajova, sobre cuya significación e importancia dimos ayer una breve nota. Seleccionada por Checoslovaquia para representar a su país en la Exposición de París, ha querido venir antes a saludar a nuestra España que muere por la libertad, con su danza que quiere expresar la inquietud y dolor de los trabajadores oprimidos, sus luchas revolucionarias, la exaltación del triunfo.

He aquí el programa de este gran acontecimiento artístico y proletario:

PROGRAMA DEL RECITAL DE DANZA DE MIRA HOLZBAJOVA

INTRODUCCION: Danza Española.—Dvprak.

PRIMERA PARTE.—En el país que ha visto sustituido su pan por cañones...

a) Alemania, 1918-37 (Dedicado a Romain Rolland).

b) El ataque de gases.

SEGUNDA PARTE.—En el país donde se lucha por la libertad...

a) España.

b) Panegírico a los héroes muertos.

TERCERA PARTE.—El país donde la vida se convierte en felicidad y alegría...

a) Danzas sobre motivos del Uzboc.

b) Danzas afganas georgianas.

c) Teahurka. ¡Oh el amor! (Danza rusa).

CUARTA PARTE.—Una mirada al mundo entero.

a) El baño matinal.

b) El pescador de caña.

c) El secreto que no puede ser guardado.

d) Los periodistas.

EPÍLOGO: Madama Europa. Tanto las danzas como el recital son creación de Mira Holzbajova.

La Orquesta de Cámara de Alicante actuará entre los números de danzas, y un camarada de la Alianza de Intelectuales dirigirá unas palabras de presentación.

Este acto, en cuya organización participan todos los sectores antifascistas de Alicante, y sobre cuyo excepcional relieve artístico y social insistimos ayer, se celebra a beneficio de los heridos de guerra.

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

El homenaje a la U. R. S. S. en sus múltiples manifestaciones, las más importantes de las cuales son realizadas por el Comité Nacional, originan gastos importantes. Para sufragarlos se han abierto suscripciones en todas las provincias. Entidades oficiales, sindicatos, organizaciones políticas y particulares de las ideologías más diversas demuestran su acendrado antifascismo y su cariño a la Rusia hermanada, que nos ayuda generosamente contribuyendo a la suscripción.

Alicante no va a la zaga en este pugilato de las provincias. Comenzamos a publicar listas de donativos:

Gobernador Civil, 500 pesetas. Secretario oficial, 25. Secretario particular, 25. Cámara de la Propiedad Urbana, 25. Sección Agronómica provincial, 25. Sindicato de Aduanas y transporte y sus afiliados, 233.25. Sindicato de Tonderos "La Defensa" y sus afiliados, 57.35. Sindicato de la Construcción C. N. T., 200. Delegación del Trabajo, 50. Jurado Mixto del Trabajo, 50. Delegado de Hacienda, 25. Comandante Militar, 25. Presidencia de la Audiencia Provincial, 25. Director Sanidad Exterior, 25. Ingeniero del Puerto, 50. Presidente Cámara de Comercio, 25. Comité Provincial de Socorro Rojo Internacional, 1.000. Administrador Aduanas, 25. Consejería Local de Abastos, 25. Ingeniero Jefe Obras Públicas, 25. Delegación Reforma Agraria, 150. Delegado de Reforma Agraria, 25. Colegio de Abogados, 10. Jefatura de Intendencia, 25. Delegación Marítima, 25. Consejería Provincial de Abastos, 150. José Cortés, Jefe Fuerzas de Carabineros, 25. Delegado del Ministerio de Agricultura, 20. Victor Serrano, 5. Manuel Peña Domenech, 2. Célula Comunista de Telégrafos, 14. Total, 2.896,60 pesetas.

Comité Provincial de los A. U. S.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

seis y media de la tarde, en esta Secretaría Sindical.

Esperemos no faltaréis a dicha reunión por ser de mucha importancia para los intereses del Partido y del Sindicato.

RADIO NORTE.— Hoy sábado, día 16, a las 7.30 en punto de la tarde, celebrarán reunión las Células 1, 6 y 7, en el local del Radio.

RADIO FLORIAL.—Se reunirá este Comité de Radio hoy sábado, día 16, a las nueve y media de la noche.

La Célula de Empresa del Hospital de Mujeres Incurables, el día 18, a la misma hora, en el local del Radio.

CÉLULA DE "NUESTRA BANDERA".—Se reunirá en Junta ordinaria el lunes 18, a las seis de la tarde.

FRACCION COMUNISTA FERROVIARIOS DE SUBURBANOS DE MALAGA.—Por la presente se os convoca a la reunión que tendrá lugar el día 16 del actual, a las siete y media, en el domicilio del Radio Oeste. (Benalúa).

RADIO SUR.—Célula 6 y 9. Se convoca a los militantes de esta Célula para hoy sábado, día 16, a las siete y media de la tarde, en el local del Radio Sur.

Secretaría Sindical

COMISION PROVINCIAL SINDICAL.—Se convoca a toda la Fracción de Obras del Puerto para la reunión que se ha de celebrar el próximo lunes 18, a las

AVISO

Todas las notas que se remitan a NUESTRA BANDERA para la sección "El Partido" deben venir avaladas por el sello correspondiente.

"EL CARNET DEL PARTIDO" EN LA PROVINCIA

SECRETARIA DE AGIT.-PROP.—Se cita a los Responsables de Agit.-Prop. de Células de Calle y Empresa, para el martes, día 19, a las siete y media de la tarde, en el local de este Radio Sur.

Con objeto de que las masas antifascistas conozcan la gran película soviética "El Carnet del Partido", se va a hacer una intensa campaña de propaganda en toda la provincia a beneficio de NUESTRA BANDERA.

BENEJAMA, martes 19; FLOREAL, jueves 21; DENIA, viernes 22.

Sobre el Concurso de Literatura abierto por Instrucción Pública

Condiciones en que deberán ser enviados los originales

Consecuente este Ministerio con la política cultural, ya iniciada, de impulsar todas las manifestaciones artísticas, haciéndolas converger en la realidad viva del momento, abre a propuesta de la Dirección general de Bellas Artes un amplio Concurso de Literatura, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Podrán concurrir a este Certamen todos los españoles residentes en territorio leal, y aquellos pertenecientes a países de lengua española que se ajusten a cada uno de los siguientes apartados:

a) Libro de reportajes y narraciones sobre momentos vividos en el período de nuestra lucha.

b) Libro de cuentos infantiles sobre temas y figuras actuales.

c) Libros de poemas de guerra.

Sexta. El Ministerio de Instrucción Pública hará una tirada de las obras premiadas no inferior a 10.000 ejemplares, conservando el autor la plenitud de sus derechos en las ediciones restantes.

Séptima. El plazo de admisión de originales terminará en fin de diciembre del presente año.

"COLECTIVIDADES AGRICOLAS" LA MUTUALIDAD GENERAL AGRO-PECUARIA, filial de la ASOCIACION GENERAL DE GANADEROS DE ESPAÑA

INCAUTADA

— por el —

Ministerio de Agricultura

Se ofrece su concurso para cubrir el riesgo de los ACCIDENTES del TRABAJO por ser de carácter OBLIGATORIO, como también el seguro contra el PEDRISCO; únicas garantías de vuestras cosechas y créditos.

Pedir referencias, presupuestos e informes, a nuestro DELEGADO-INSPECTOR PROVINCIAL, LUIS TORTOSA POQUET, Plaza de Castelar, 6-1.ª en Alicante y en Guardamar del Segura (Alicante), Playa.

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1962 —

Siempre precios populares

"CARBON PARIS"

Todas aquellas tarjetas que no estén selladas en ninguna carbonería, o que estando quieran servir de "CARBON PARIS", pueden pasarse con el ticket correspondiente a la calle Rodolfo Llopis, número 81. Precio en Fábrica, 0,30 pesetas kilogramo.

Delegación Marítima de Alicante

En cumplimiento a orden superior, queda rectificada la incorporación al servicio de la Armada, de los inscriptos pertenecientes a los reemplazos de 1932 y 1933, los cuales deberán presentarse en esta Delegación el día 2 de noviembre próximo, a las diez de su mañana.

Además, el día 23 del actual, deberán presentarse los del Reemplazo de 1938, al solo objeto de hacérselos entrega de su Cartilla Naval.

El Delegado Marítimo.

GARAJE NUEVO

El más céntrico de la Capital. Lavados y Autocisternas de Bateria. Luz y Agua. Teléfono 1172.

Rafael Terol, 27.—Teléfono, 1172. ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA. Plaza Castelar, 1. Teléf. 1140.—ALICANTE

PAGO BIEN

LIBROS-REVISTAS-REVISTAS. Bailén, 31.—ALICANTE

CAMISERIA LLORCA

Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida. Altavilla, 9.—Teléf. 1728. ALICANTE

CAZADORAS-CAMISAS

Almacenes Acuña. Zorrilla, 7.—Teléf. 2439. ALICANTE

La "Gaceta"

VALENCIA, 15 (6 L).—La «Gaceta» publica las siguientes leyes: Presidencia.—Autorizando al Gobierno para proceder a la designación de diputados a Cortes para el desempeño de cargos públicos o acciones a los preceptos de las leyes hasta ahora vigentes sobre incompatibilidad.

Hacienda y Economía.—Autorizando al Gobierno para que por acuerdo de Consejo de Ministros, adopte las medidas necesarias para el fomento, ordenación y desarrollo de las actividades nacionales de todo orden.

También publica una orden de Estado nombrando miembro del Tribunal permanente de Arbitraje a don Juan Jiménez de Asúa y renovado el nombramiento de don Felipe Sánchez Román como miembro del mismo Tribunal.—(Fébus).

¡OCTUBRE!

Número extraordinario del "MERCADO DEL PUEBLO" La única gran revista del Ejército y para la guerra. 8 PAGINAS

Un centenar de fotos inéditas. PRECIO: 50 CENTIMOS

Todos los antifascistas tienen que leer esta magnífica revista, dedicada al espíritu de los individuos de vanguardia del Octubre heroico. Se vende en todas las quincenas y librerías de la República leal.

Socorro Rojo

Se convoca a todas las afiliadas al Socorro a una reunión que se celebrará el martes 19, a las siete de la tarde en su local de García Hernández, número 46, pensión, para tratar de la labor que ante la proximidad del invierno se ha de realizar.

¡ALERTA!

¡LOS JOVENES PUEDEN SER PILOTOS!

LOS JOVENES QUE DESEAN APRENDER Y PRACTICAR LOS VUELOS SIN MOTOS, DEBERAN PASARSE POR NUESTRAS OFICINAS. GARCIA HERNANDEZ, NUMERO 46, PRIMERO. EL CONSEJO PROVINCIAL.

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S. E. I. C.)

REDACCION: Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1962.
ADMINISTRACION: García Hernández, 35.—Teléfono 2295.

"Más vale morir de pie que vivir de rodillas".—(Pasiónaria).

COMENTARIOS

El Frente Popular Antifascista debe ser una realidad en toda la provincia

En nuestro número de ayer dábamos la noticia de haberse constituido en tres pueblos de la provincia el Frente Popular Antifascista. Los Partidos, Organizaciones sindicales y Juventudes de Aspo, Floreal del Raspeig y Algorfa han llegado ya a la unión, tan ansiada por las masas trabajadoras de esos pueblos y de toda la España leal, como uno de los factores imprescindibles para una rápida victoria de nuestras armas sobre los ejércitos invasores.

En nuestra provincia se ha constituido el Frente Popular Antifascista con un carácter provincial. Deben igualmente constituirse los comités locales, que se enfrenten con los problemas planteados por la guerra y la revolución y les den las soluciones marcadas en las bases del Frente Popular.

En todos los pueblos de la provincia, en los rincones más remotos y en las aldeas más escondidas, allá donde habían dos organizaciones de izquierda, se constituyó el Frente Popular que dio la batalla electoral a las derechas, al fascismo más o menos encubierto, y que triunfó plenamente en ella por esa maravillosa y total unión a que se había llegado.

Hoy las circunstancias son aun peores. Aunque la guerra no haya llegado a los pueblos de la provincia, a esas aldeas y a esos rincones, es necesaria otra vez la unión de un modo sólido y completo para que puedan realizar de modo satisfactorio para la causa de la guerra las funciones que le están encomendadas. Los pueblos y las aldeas tienen un frente de batalla en la lucha por la libertad y por la independencia: el campo, el lugar de acción del campesino, el frente del trabajo.

Y en ese frente y en esa batalla, la victoria será más fecunda, más completa si se llega en ellos a la constitución inmediata de los comités locales del Frente Popular Antifascista que enfrentándose con los problemas pequeños o grandes de la producción en el taller y en el campo, los soluciones ganando con eso la batalla de la producción que permitirá a nuestro glorioso Ejército alcanzar la victoria con las armas sobre el invasor que amenaza nuestra independencia, y todas las victorias que en el orden social ha obtenido el proletariado.

Todos los Partidos, Organizaciones y Juventudes coincidieron en apreciar que la unidad era el motor más fuerte para impulsar a nuestras armas hacia la victoria. Se ha pasado de las palabras a los hechos y en Alicante esa unidad es hoy una realidad que se afianza cada día más, con el trabajo diario de los antifascistas. Hay que hacer extensiva esta realidad a los numerosos pueblos de la provincia, donde nos interesa a todos, a nosotros y a ellos, que se afiance también la unidad con el trabajo de los talleres y del campo.

De cara a la guerra, mirando el hoy y el mañana

Cada día nuestras armas son más eficaces y poderosas, crece la preparación y capacidad ofensiva de nuestro Ejército, se une más íntimamente al heroísmo cien veces probado de nuestros combatientes la técnica más complicada de la guerra moderna. Toda la barbarie del fascismo italiano desencadenado sobre Asturias no consigue romper la brava resistencia de los mineros. Mientras, en todos los demás frentes de España, la iniciativa y dirección de la campaña corresponden al Ejército Popular, que ataca y consolida posiciones ventajosas para futuras operaciones en todo el amplio frente del Este, y a la vez hace importantes flujos ofensivos en el frente de Madrid, como la de Ciempozuelos y la Cuesta de la Reina, manteniéndose clavado al enemigo —un enemigo frenético al sentir escaparse de sus manos la presa que consideraban segura— ante nuestras líneas en todo el resto de España.

Ayer, el incendio de más de treinta aviones fasciosos en un aeródromo de Zaragoza, tarea militar difícil, cumplida con exactitud y bravura ejemplares por nuestros "casas", que conquistaron nuestros partes no deja de reflejar todas las jornadas, hechos de gloria como el que mencionamos.

De cara a la guerra, mirando de frente el hoy y el mañana prometedor, el pueblo antifascista puede sentir como nunca un sereno optimismo que multiplique su entusiasmo y lucha por la victoria. El derrotismo, los rumores alarmistas —como los intentados a costa del supuesto traslado del Gobierno a Barcelona—, las gentes asustadizas, los hombres sin fe en la victoria popular no pueden anidar en el clima cálido y esforzado de nuestro pueblo en armas.

Tenemos una ingente obra por delante, es cierto, que exige los mayores sacrificios, la preocupación más vigilante, pero tenemos ya al alcance de nuestras manos la promesa de que si acertamos a cumplir nuestros deberes de guerra con el necesario empeño, pronto tendremos abiertos y libres a nuestra voluntad creadora todos los horizontes luminosos de España.

Por una gran Biblioteca del Partido

Muy en breve se inaugurará en la casa central del Partido una biblioteca que servirá para la capacitación e instrucción de todos los militantes. Todos los camaradas deben de contribuir a la formación de esta biblioteca entregando libros en la Secretaría de Agit.-Prop. del Comité Provincial, García Hernández, 35.

CAMARAS
PIÑONES
PEDALES
PLATOS
BIELAS
CADENAS
CARETES
CUEBETAS



Bicicletas
"MIRRA"

X TODA CLASE DE PIEZAS Y ACCESORIOS

Bañón, 11.—ALICANTE

MONTSERRAT: - : NOMBRE REGISTRADO
VENTAS AL DETALLE

Cintarones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correaes militares - Leguis.

Castaños, 18 - Tel. 2274 - : ALICANTE

Hispano Olivetti

La máquina de escribir de producción nacional

Agente: VICENTE ANTON
GARCIA HERNANDEZ, 65.—Teléfono 1337

DE LEVANTE A EXTREMADURA

PASANDO POR LA MANCHA

Por LEOPOLDO URRUTIA

PARA pasar desde Levante, desde el azul y blanco Levante, acabado borde de España; hasta el frente de la rojiza tierra extremeña, he tenido que cruzar el corazón de la llanura manchega, tierras de Quijote, que nuestro grande y único Cervantes elevó a inmortalidad. La tierra de los Quijotes y los Sanchos españoles, eternos y magníficos, de estos Sanchos y estos Quijotes que están corriendo su última aventura por el suelo de España, para librarla de «follones» y «malandrines» que la hicieron presa.

Después de cruzar Alcázar, tan bien y propiamente llamada de Cervantes, y Ciudad Real, cuyo nombre deberá trocarse por el de Ciudad Leal, que tan bien le cuadra; futura capital de lo que pudiera ser Región de la Mancha; y el pequeño y simpático pueblo de Abenojar, he parado en Almadén, donde se respira trabajo y olor de humo de las minas. Por Almadén se pasean hombres con caras aceitunadas. Hay una ley física que dice que la reacción es igual a la acción. Por eso los mineros, tan duramente maltratados siempre por los regimenes capitalistas, se afanan hoy, en un magnífico esfuerzo de superación propia, en cooperar al total aplastamiento de aquello que constituía su opresión.

Almadén es uno de los rincones de España que más envidian los amigos de Franco. Más allá del último parapeto leal, más allá de la línea en donde los fusiles de nuestros soldados marcan la frontera de la España republicana; más allá de la retaguardia de los ejércitos de falangistas y requetés; unida la codicia y la ambición de los hombres que auxilian—descaradamente—a la traición de Franco. España es rica. Rica en productos naturales de agricultura y de subsuelo. Aquí mismo, en este pueblo de Almadén, las minas de mercurio la colocan a la cabeza de los países explotadores de esta mineral. Miller y Mussolini lo saben. Y por eso se esfuerzan en ayudar a Franco y envían sus ejércitos motorizados para asesinar a los trabajadores de España. Pero también lo saben los mineros de Almadén, y los de Asturias, y los de Cataluña y los campesinos de la Mancha y los hombres de la huesta de Levante, que ya se han dado la consigna, que ya se han dado el tiempo que se dieron la exacta y única consigna: «No pasarán».

Por Cabeza de Buey he traspuesto hasta el frente extremeño. Los meses en retaguardia me han azuzado el ansia de luchar. El silbido de las balas ha vuelto a mi oído como algo familiar. En el campo y entre tiros se siente una más hombre. Los días en la retaguardia le pesan a uno. Hay que ir acudiéndolos como lastre inútil.

Aquí, en las avanzadillas del frente extremeño, lo primero que he visto nada más llegar ha sido caer, destruida la boca por una bomba explosiva a un campesino joven. Ha sido el brusco comienzo de mi segunda etapa de guerra de vanguardia.

Era un muchacho de por aquí. En el bolsillo de la camisa, tenía un carnet de la Juventud Socialista Unificada. Después, por la noche, mientras fumaba un cigarro en el puesto de mando, al pensar en el camarada muerto, yo he recordado a los guerrilleros rojos de primeros del movimiento, allá, en los días de

agosto y septiembre, aquellos que nacieron en la guerra cuando ésta apuntó en España. Guerrilleros Rojos de esta misma Extremadura, cuyos nombres no han figurado nunca en ningún parte de guerra. Trabajadores a quienes sorprendió el 18 de julio empujando la hoz o aventando el trigo, hombres que sólo figuraban en los folios de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y en las listas negras de los sentenciados a muerte por la guardia civil y los terratenientes que iban a sublevarse. Campesinos socialistas y comunistas, que lucharon contra las columnas de legionarios y moros que avanzaban desde Sevilla sobre Mérida, Badajoz, Navalmar de la Mata y Toledo, con su descubierta de tanques italianos y trimotores alemanes. Guerrilleros rojos de las crestas del Potreroque, sierra alzada entre Cáceres y Badajoz, guerrilleros rojos del Castillo de la Zegala y de la sierra de Monsalud. A ellos, gloriosos guerrilleros sin nombre, y a estos muchachos, sucesores suyos, soldados de nuestro Ejército, los proletarios de todo el mundo les deberán la victoria. Octubre de 1937.

Después de una revuelta antifascista

Llegan a Dakar 26 evadidos de las Islas Canarias

CASABLANCA, 15.—Han llegado a Dakar 26 evadidos canarios que aprovechando una revuelta antifascista en Tenerife ocurrida estos días lograron apoderarse de un barco fondeado en el puerto de dicha ciudad burlando la vigilancia de los fasciosos. Hicieron la travesía hasta Dakar.—(Fabra.)

Ya que los señoritos se quedan en la retaguardia

Franco ha comenzado la movilización de mujeres

GIBRALTAR, 15.—Ayer salieron de La Línea en tres camiones y con destino desconocido las primeras mujeres movilizadas por Franco. La despedida de sus familiares dió lugar a escenas penosísimas. La gente desesperada que se había congregado manifestando su descontento fue dispersada brutalmente por las fuerzas fascistas.—(Fabra.)

Lo mismo que las jamonas

No se puede hablar de la edad del Buce

ROMA.—Parece ser que el aplazamiento de la reunión del Gran Consejo fascista que se había fijado para el 7 del mes actual, es debido, según rumores, a una indisposición de Mussolini, como tampoco está permitido hablar sobre su edad ni aludir al hecho de que, desde hace ya mucho tiempo es un abuelo.

Se combate con gran intensidad en la Cuesta de la Reina

MADRID, 15 (6 t.).—Al iniciarse las operaciones en el sector de la Cuesta de la Reina, la artillería republicana cañoneó las posiciones enemigas del manicomio y la estación de ferrocarril de Ciempozuelos. Al amanecer las fuerzas leales iniciaron el avance tomando las posiciones que se encuentran en el canal. Cubrieron brillantemente todos los objetivos que el mando había señalado. En Ciempozuelos se observó una fuerte explosión producida por nuestros disparos, suponiendo que se trata de un polvorín. En el día de ayer, nuestros cañones cesararon su metralla sobre las posiciones fascistas de Ciempozuelos. En la Cuesta de la Reina se combate con gran intensidad.—(Febus.)

Castellón bombardeado por la aviación negra

CASTELLÓN, 15 (6 t.).—Esta tarde a las 3:35 se vio llegar cuatro aparatos fasciosos procedentes de Palma. Arrojaron cuatro bombas en la Avenida del muelle del Grao, ocasionando cuatro heridos, uno de ellos grave. Los aparatos fascistas se dirigieron hacia Orpesa, pero al llegar a dicho pueblo se encontraron con 5 cazas leales que les presentaron combate rebuyéndolos los fasciosos que viraron rápidamente con dirección a Valencia.—(Febus.)

Una aclaración del inspector regional de Prisiones

En el número 78 de «NUESTRA BANDERA» correspondiente al día 6 de octubre, apareció un suelto, en el que, con referencia a las diligencias que se vienen practicando en el Campo de Trabajo de Orihuela, para depurar a determinadas personas, se aludía al supuesto de que todas estas diligencias dieran por resultado que «la cuerda se rompiera por lo más delgado».

Por si esta alusión, como parece, hace referencia al traslado del vigilante de dicho Campo de Trabajo, Don Santiago López Fernández, a la Prisión de Jaén es de justicia consignar que si se ha procedido al traslado del referido funcionario es porque en la Dirección General de Prisiones existe instancia del interesado, de fecha 25 de agosto último, solicitando traslado a otro establecimiento fundándose e n que una lesión cardíaca le molesta para prestar servicio en el Campo de Trabajo de Orihuela, establecido en lugar muy alto al que hay que llevar a pie, sobyendo una pronunciada cuesta. Y también porque la Alcaldía

de Orihuela, en fecha 17 de septiembre último informó de que el citado funcionario «se inmiscuyó en asuntos de índole municipal que a él no le interesaban, llegando incluso a ordenar a la Guardia municipal a las órdenes de dicha Alcaldía».

Al recibirse esta denuncia en la Dirección General de Prisiones y teniendo en cuenta la petición de traslado del interesado, hechos ambos acaecidos con anterioridad a la iniciación de expediente en el Campo de Trabajo de Orihuela, se consideró conveniente destinar a Don Santiago López Fernández a la Prisión de Jaén, donde sus servicios, por razones especiales del momento podían ser de utilidad.

El Inspector Regional, Adolfo Crespo

La mujer en el campo

CENTENARES de miles de jóvenes están dando su vida en los campos de batalla. Los campos se van quedando desiertos y solo restan para el trabajo los viejos obreros y sus hijos más tiernos, los cuales se ven imposibilitados para dar a los trabajos agrícolas el ritmo que la actualidad reclama. Hay quien cree que si el Gobierno moviliza algunas quintas más, correríamos el peligro de no producir en los campos y como consecuencia se llegaría a una situación de hambre e inquietud. Pero los que así hablan son elementos algo más que dulcos, son enemigos del Régimen.

En España hay una fuerza grande para el trabajo del campo, pero que hasta ahora, no se ha querido o no se ha sabido utilizar. Es la mujer. Muchos intrusos que no conocen a la mujer campesina, cuando se trata de adaptarla a los trabajos del campo, dicen que la mujer es inerte, que solo vale para el trabajo doméstico o que solo se la puede utilizar en los trabajos de oficina o concediendo mucho, para conducir una máquina.

El que tal diga, no ha pensado o quiere desvirtuar el valor de nuestras campesinas, no haciendo nada para ponerlas al nivel que ellas merecen. Nuestras campesinas tienen y ellas lo saben, un puesto en la lucha que el pueblo español está librando contra el invasor. Nadie mejor que ellas sienten el dolor de los que diariamente derraman su sangre en los campos de batalla, y porque lo saben, están dispuestas a trabajar y luchar en el puesto que lo designen.

A la campesina lo que hay que señalarle y decirle es cómo tiene que luchar. Esto es lo que ella no sabe; pero si le decimos que labrando en el campo delante de la guerra, que segundo y trillando el trigo, hace lo debido por ayudar a su hijo, que recolectando y plantando las patatas, a su hijo no le fallarán en el frente, que podando los aranjos y recolectando los frutos tendremos cañones y aviación para combatir a los alemanes e Italianos, que trabajando en el campo se gana antes la guerra; si todo esto se lo hacemos comprender, no sólo harán los trabajos más débiles del campo, sino que no habría nada imposible para ellas, y nuestro campo no notaría las movilizaciones de hombres que el gobierno pudiera hacer si las necesidades lo exigen.

Seguido a esto se tendría que estimular a la mujer. Para esto habría que popularizar la consigna de: A trabajo igual, salario igual.

La mujer no puede marchar a los trabajos del campo, sin resolver los de su casa particularmente el cuidado de sus pequeños; pero esto tiene una solución fácil, el que se fomenten los comedores colectivos. Por ejemplo, que tres mujeres, preparen la comida de treinta hombres y de veinte mujeres y al mismo tiempo, preparen un local en el que sus hijos tengan escuela y comida. De esta manera la mujer dará un gran rendimiento en el campo, que permitirá el abastecimiento de la España leal.

ORIENTACIONES

El trabajo en la colectividad

Por JOAQUIN MARTI

II
Para estimular en el trabajo a todos los obreros de la colectividad consiguiendo con ello un aumento en la producción y una mejora en el trabajo, conviene que la colectividad cree unos premios para aquellos obreros más destacados en el trabajo, que más esfuerzo aplican a él, o que sobrepasen el plan marcado por el Consejo de Administración o por la Asamblea General.

Estos premios pueden consistir en pequeñas cantidades en metálico, premios materiales y además los premios que podríamos llamar morales, que serían los más eficaces, como el colocar unas pizarras en el sitio más visible de la colectividad con los nombres de aquellos camaradas que se distinguen en el trabajo diario. Dando sus nombres a la prensa local y provincial, con la estadística del trabajo efectuado por esos compañeros en relación con el normal.

Cuando un obrero destaca sobre los demás en el trabajo común, en el mismo que realizan todos, debemos señalar ese obrero a sus demás compañeros, mostrarle el trabajo por él realizado para que aprenda entre todos la única rivalidad justa entre obreros: la del trabajo. Vemos, pues, el formidable papel que pueden desempeñar los buenos trabajadores en una colectividad, además del que por sí nos produzca su esfuerzo.

Un mal obrero, un camarada que estuviera en la colectividad sin

ganar y que trabajara a disgusto y por lo tanto mal, produciría el efecto contrario: el de desmoralizar a sus compañeros creando entre ellos un malestar que perjudicaría a la colectividad, al contagiarse esa «desgana del trabajo».

¿Qué hacer pues con estos obreros? No podemos arrojarnos a la calle, sin medidas de trabajo para ellos y su familia. A estos compañeros la colectividad debe darles una parcela, un pedazo de tierra que le baste para su vida y que le trabaje individualmente puesto que esa es su forma de trabajo preferida. Aunque la colectividad perdiera una parcela de tierra, saldría indudablemente beneficiada porque habría eliminado de su seno a un compañero activo; para ella por las razones expuestas y porque al permitir que esa parcela que se le entrega aumente de producción al trabajarla con cariño en interés, se beneficiaría la causa de todos, la de la guerra.

Estimulando el trabajo, destacando a los buenos trabajadores ante los ojos de sus compañeros, conseguimos aumentar la producción al realizar todos por ver quién produce más y al eliminar del seno de la colectividad al mal colectivista, al que está en ella a disgusto, aumentamos también la producción al suprimir el ejemplo de mal trabajo y permitir que la parcela que le entregamos produzca más al trabajarla con cariño.

En los dos casos, un objetivo cumplido: aumento de la producción.

El felón Castro Girona, jefe de los servicios de fronteras

SAN JUAN DE LUZ, 15.—Se sabe que el ex-general de división Castro Girona que pertenece a la reserva ha sido nombrado jefe de los servicios de las fronteras. Fijará su residencia en San Sebastián o Pamplona. El mando de la frontera de Irún dependerá de la nueva Dirección General. El espía Troncoso ha sido reemplazado del mando de la plaza de Irún por el espía Ochotorena.—(Fabra.)

El Papa dice que no ha tomado partido en la guerra chino-japonesa

PARIS, 15 (6 t.).—El papa Pío XI, en un discurso pronunciado desde el Vaticano, dijo que no ha tomado partido en la guerra chino-japonesa. En el Vaticano se desmiente que, ni oficial ni ociosamente, se haya hecho ninguna declaración en ese sentido, y se recuerda que el papa aprovecha toda su libertad para proclamar toda su fidelidad a la paz y su ardiente deseo de que reine en todos los pueblos, sin distinción.—(Fabra.)

NUESTRA BANDERA

Diario comunista de la mañana.
REDACCION Y SERENOS
Quintana, 42.—Teléfonos 1483 y 1962.
ADMINISTRACION
García Hernández, 35.—Teléfono 2295
Apartado 270
ALICANTE

El proceso contra los falangistas que asesinaron a un joven socialista

Uno de los principales autores pertenecía a la guardia personal de Primo de Rivera

TODOS LOS ACUSADOS ACTUABAN AL SERVICIO DEL TRISTEMENTE CELEBRE BARON DE LA LINDE

Después de varias suspensiones, comenzó, por fin, ayer la vista de la causa que se ha seguido contra unos individuos de Orihuela que, después de haber tirado a un grupo de jóvenes socialistas, dieron muerte a un muchacho de catorce años que figuraba en el mencionado grupo.

Según se desprende de los autos, la noche del 14 de junio de 1936, unos cuantos muchachos pertenecientes a la Juventud Socialista de Orihuela fueron, como de costumbre, a hacer la instrucción a un lugar denominado Los Saladares, y cuando regresaban a sus casas, a las nueve aproximadamente, les salió al encuentro otro grupo, en el que figuraban los procesados, y sin que mediara una palabra, les agredieron a tiros. El grupo de jóvenes, como no tenían armas para repeler la agresión, se desfiló, huyendo hacia el pueblo.

Los procesados son Francisco Segura Jiménez (a) "Lucero", Domingo Rabasco García, Domingo Espinosa Ros y José Pamies (a) "el Pipa".

Este último está declarado en rebeldía y, por lo tanto, sólo han ocupado el banquillo los tres primeros.

Preside el Tribunal el Sr. Monzó, actuando de vocales los señores Maestre y Ramos. El Ministerio Fiscal lo ejerce el señor Herrero Diez, y la acusación privada, el señor Villalta.

Las defensas corren a cargo de los señores Villasanté y González Ramos.

Las defensas piden revocación de la providencia que admite al acusador privado, y el Tribunal de desecho se niega a ello.

El Fiscal califica los hechos de un delito de asesinato, previsto en el artículo 412 del Código penal.

Presentadas las pruebas correspondientes, se procede a interrogar a los procesados, compareciendo en primer término Francisco Segura Jiménez. Declara que regresaba de casa de su novia con los demás procesados, y que al llegar a los Saladares, unos individuos les dieron el alto y les gritaron: "¡Manos arriba!". Entonces él montó en la bicicleta que llevaba de la mano y salió corriendo hasta su casa.

Dice que no pertenece a ningún partido político ni organización sindical y que no oyó ningún disparo.

El acusador privado le pregunta si es cierto que un mes antes intentó degollar a un convocado cuando estaba segando, y el procesado lo niega.

Manifiesta que desde la casa de su novia al lugar del suceso habrá unos tres kilómetros, y que él llegó a su domicilio a las diez y media de la noche. Añade que se enteró de la muerte de José Gómez al día siguiente.

Declara a continuación Domingo Rabasco García, quien manifiesta que al llegar a los Saladares oyó un disparo y echó a correr, marcándose a su casa. Cuando llevaba recorridos unos cuarenta metros oyó más disparos. Niega que ellos dispararon contra nadie, y dice que no pertenece a ningún partido ni organización. Como su casa está a medio kilómetro de los Saladares, llegó a ella en diez minutos.

A preguntas del defensor, dice que él y sus amigos habían bebido bastante y estaban un poco alegres.

También se enteró de la muerte de Gómez al día siguiente. Confiesa que tenía rencillas con un sujeto apellidado Pamies, que iba en el grupo contrario.

Domingo Espinosa Ros comparece en último término. Declara que fue a casa de la novia de Segura, donde estuvieron un cuarto de hora. Desde allí regresaron al pueblo, y al llegar a los Saladares vio la luz de un algarro y oyó una voz que les daba el alto, y a renglón seguido varios disparos, echando a correr hacia su casa.

Como el anterior declarante, dice que cerca del lugar del suceso hay árboles de alguna corpulencia, tras de los que puede ocultarse una persona.

También se enteró al día siguiente de la muerte de Gómez. No pertenece a ningún partido ni organización.

En el pueblo se hablaba de que en el suceso había intervenido Mingo, y como él se llama Domingo, la confusión del parecido de estos nombres hizo que recayeran sospechas sobre él y el procesado Rabasco. Por eso cree que los detuvieron.

Dice que estuvo algún tiempo alojado en la U. O. T., pero le dieron de baja. Sobre si iban juntos o separados los cuatro procesados hay confusión entre el declarante y el dicho por Rabasco. Se verifica un cargo entre ambos y no se obtiene nada en claro.

¿Se decide en Inglaterra?

Eden ha roto su mutismo con un discurso que en visperas de la reunión del Comité de Londres habrá de pesar en el ánimo de todos los componentes de este organismo.

Ha sido preciso, como multitud de voces lo ha pedido, la promesa de todos los países, que Inglaterra viese amenazadas sus líneas de comunicación, su vida misma, ante las Potencias erigidas en agresoras del mundo. La situación en el Mediterráneo agravada día por día, —pese a los acuerdos de Nyon,— y los problemas de Palestina en oídos disturbios se ve una segunda Potencia enemiga de producir discordancias en la vida exterior inglesa, han hecho que por fin Eden, cara a la realidad se haya decidido a hablar de una manera firme, declarando a un lado ahora nos ha tenido acostumbrados.

Eden ha proclamado definitivamente el resultado poco práctico de la No Intervención, declarándose a una acción común con Francia, fijando una fecha tope para llegar a un acuerdo definitivo y anunciando que la paciencia de aquellos que quisieron colaborar con la paz ha llegado casi a agotarse.

Evidentemente las palabras de Roosevelt en sus discursos han pesado en el seno del Gobierno inglés. Es más, Eden las ha hecho suyas, anunciando que ignora la guerra no se evitará.

Las palabras de Eden han sido un llamamiento formal a Alemania e Italia, un aviso de que no tolerará las violaciones del derecho internacional que hasta ahora han venido haciendo a su gusto, y en medio del mayor impudencia, los llamados Estados agresores del mundo.

Inglaterra se da cuenta y así lo afirma de que no puede permanecer indiferente a la Integridad territorial de España. Al hablar de esta Integridad se ha referido a la ocupación italiana de Mallorca, peligro inminente para sus comunicaciones, en iguales circunstancias se encuentra Francia con sus líneas de África, amenazadas. Por una vez ha sido esta democracia, la que ha llevado a Inglaterra a una acción decisiva que termine con el actual estado de cosas que no puede llevar más que a una conflagración mundial.

Lo verdaderamente trágico ha sido el tiempo perdido, la sangre derramada que pudo haberse evitado si en los principios de la Insurrección fascista, las democracias hubiesen actuado como parece que ahora van a hacerlo. Pero nunca es tarde, si como verdaderamente Eden dice en su discurso está dispuesto a cortar de raíz, el mal que aqueja a Europa.

Nosotros que no podemos sentirnos optimistas en el aspecto internacional, hemos de esperar aún que los hechos se desenvuelvan. Hoy se reúne el Comité de Londres. A él se han referido Inglaterra y Francia aceptando la sugerencia italiana de tratar en ese organismo el asunto de España, pero considerando y así exigiendo que de esta reunión y en un plazo determinado habrá de salir forzadamente solución de Italia y Alemania en nuestras cuestiones interiores.

De una manera o de otra, España habrá de defender su independencia y darse el primer paso que el pueblo crea conveniente para regir sus destinos.

Lo verdaderamente trágico ha sido el tiempo perdido, la sangre derramada que pudo haberse evitado si en los principios de la Insurrección fascista, las democracias hubiesen actuado como parece que ahora van a hacerlo. Pero nunca es tarde, si como verdaderamente Eden dice en su discurso está dispuesto a cortar de raíz, el mal que aqueja a Europa.

Nosotros que no podemos sentirnos optimistas en el aspecto internacional, hemos de esperar aún que los hechos se desenvuelvan. Hoy se reúne el Comité de Londres. A él se han referido Inglaterra y Francia aceptando la sugerencia italiana de tratar en ese organismo el asunto de España, pero considerando y así exigiendo que de esta reunión y en un plazo determinado habrá de salir forzadamente solución de Italia y Alemania en nuestras cuestiones interiores.

De una manera o de otra, España habrá de defender su independencia y darse el primer paso que el pueblo crea conveniente para regir sus destinos.

Lo verdaderamente trágico ha sido el tiempo perdido, la sangre derramada que pudo haberse evitado si en los principios de la Insurrección fascista, las democracias hubiesen actuado como parece que ahora van a hacerlo. Pero nunca es tarde, si como verdaderamente Eden dice en su discurso está dispuesto a cortar de raíz, el mal que aqueja a Europa.

Nosotros que no podemos sentirnos optimistas en el aspecto internacional, hemos de esperar aún que los hechos se desenvuelvan. Hoy se reúne el Comité de Londres. A él se han referido Inglaterra y Francia aceptando la sugerencia italiana de tratar en ese organismo el asunto de España, pero considerando y así exigiendo que de esta reunión y en un plazo determinado habrá de salir forzadamente solución de Italia y Alemania en nuestras cuestiones interiores.

De una manera o de otra, España habrá de defender su independencia y darse el primer paso que el pueblo crea conveniente para regir sus destinos.

Lo verdaderamente trágico ha sido el tiempo perdido, la sangre derramada que pudo haberse evitado si en los principios de la Insurrección fascista, las democracias hubiesen actuado como parece que ahora van a hacerlo. Pero nunca es tarde, si como verdaderamente Eden dice en su discurso está dispuesto a cortar de raíz, el mal que aqueja a Europa.

Nosotros que no podemos sentirnos optimistas en el aspecto internacional, hemos de esperar aún que los hechos se desenvuelvan. Hoy se reúne el Comité de Londres. A él se han referido Inglaterra y Francia aceptando la sugerencia italiana de tratar en ese organismo el asunto de España, pero considerando y así exigiendo que de esta reunión y en un plazo determinado habrá de salir forzadamente solución de Italia y Alemania en nuestras cuestiones interiores.

En torno al traslado del Gobierno a Barcelona

"Adelante" sale al paso de rumores prepalados por los derrotistas

Valencia, 15 (6 t).—El diario «Adelante» publica un artículo que lleva el antetítulo «Para alejar rumores» y que titula «Cambiará el Gobierno de residencia?». Se refiere a los continuos rumores que vienen circulando acerca del traslado del Gobierno a Barcelona y dice: No es cosa de ahora. El Gobierno actual se había planteado hace ya tiempo, como todos recordarán, el problema de su traslado parcial o total a Barcelona, desde luego, por causas justificadísimas y nunca enjuiciables desde un ángulo derrotista como muchos mal intencionados piensan y dicen solapadamente en público y en privado. Por el contrario, dicho traslado supondrá una mejora rápida de la situación general en diversos aspectos de orden económico y militar, porque no hay que olvidar, que el Gobierno no le sea a cambio todo aquello que de modo directo o indirecto suponga un impulso a las actividades de la guerra, tanto en el orden industrial como de organización y si el Gobierno resuelve situar su emplazamiento en Barcelona, cosa que nada tendría de particular, lo hará ordenadamente, sin producir el menor torpedamiento en la masa general de todo el mecanismo gubernamental, y desde luego diciéndolo previa y claramente al país el porqué de la decisión y los beneficios que ella nos puede reportar.

Precisamente la situación actual en todos los frentes y en la retaguardia no puede en manera alguna producir inquietudes al despartar recelos entre los verdaderos antifascistas que de verdad quieren servir a la causa republicana. No existe el menor motivo de alarma. El tiempo, un tiempo muy breve quizás, confirmará nuestros augurios y entonces cada cual hallará explicación a muchas cosas que hoy no pueden explicarse.—(Febus).

Accidente de automóvil

Nuestros camaradas Sierra y Arrecedo resultan gravemente heridos

Comunicamos a nuestros lectores con honda pena, la noticia de un grave accidente de automóvil ocurrido ayer en la carretera de Madrid, entre Alicante y Villena.

Regresaban de este último punto nuestros camaradas Amando Sierra, Vicente López, José Asensi y Francisco Arrecedo. Habían ido a proyectar la película «El carnet del Partido» en el teatro Chapi, y una vez cumplida su misión verificaron el retorno a Alicante.

Al pasar por una de las curvas de la carretera, el coche voló y dio la vuelta de campana. Sus ocupantes sufrieron un tremendo golpe y algunos resultaron con heridas de consideración.

Los más graves son los camaradas Sierra y Arrecedo, que pertenecen a la Comisión de Agit.-Prop. de nuestro Comité Provincial, quienes después de convenientemente asistidos pasaron a sus respectivos domicilios.

NUESTRA BANDERA lamenta profundamente este grave accidente que ha causado heridas a unos compañeros estimados por nosotros y expresa su más vehemente deseo de que un pronto restablecimiento les reintegre a sus habituales trabajos, en el seno de nuestro Partido en el que con tantas simpatías cuentan.

Las tropas chinas infligen una gran derrota a los japoneses en el Norte

SHANGHAI, 15.—Las tropas chinas han infligido una gran derrota a los japoneses al norte de la provincia de Chao-Si. Se apoderaron de gran cantidad de material de guerra, un auto blindado, y el destacamento japonés corrió el riesgo de ser copado. El general Mat-Chung ha organizado en la provincia de Su-Yuan un destacamento de choque que opera con gran eficacia. Un grupo de guerrilleros atacó el día 11 a las tropas manchúes a ocho kilómetros de Chao-Chang-Pu obligándolos a replegarse rápidamente.—(Aima).

NANKIN, 15.—Un destacamento de guerrilleros chinos atacó a los japoneses al este de Dia-Chei apoderándose de cien fusiles. El mismo destacamento realizó un importante golpe de mano al S. del río Chao-Ba-G impidiendo que los japoneses cruzaran dicho río.—(Aima).

ULTIMA HORA

Frente de Aragón

HA MUERTO EL HIJO DEL TRISTEMENTE CELEBRE CORONEL MOSCADO

BELCHITE, 16 (2 m).—(Servicio especial de Febus).—Por unos soldados evadidos de la que figa posición faciosa de Monte Sillero se sabe que el jefe de gran cantidad de fuerzas faciosas de esta posición Miguel Moscardo, Capitán de Regulares, hijo del Coronel Moscardo fue muerto cuando el asalto a dicha posición por las tropas republicanas.

DUELOS DE CAÑON EN LOS SECTORES DE SARINENA

SARINENA, 16 (2 m).—(Servicio especial de Febus).—Nuestra artillería ha trabajado con gran acierto sobre los parapetos de la Ermita de Masallón, El Burgo de Ebro, Villafraña y Leñida. También se han distinguido en un duelo sobre las piezas que los faciosos tenían emplazadas cerca de Aguilar y Zuerza, logrando acallarlas. También han tronado los cañones por el sector de Fuentes de Ebro.

EN EL ALTO ARAGON SE COMBATE CON GRAN INTENSIDAD

BOLTANA, 16 (2 m).—(Servicio especial de Febus).—Se ha luchado con intensidad en el Alto Aragón. Donde mayor fuerza ha registrado la lucha ha sido en el sector de Pierrafuente, donde se han registrado verdaderos actos de heroísmo por parte de nuestros soldados. Provia una formidable preparación artillera, los rebeldes se han lanzado al ataque con fuerzas moras y legionarias en su mayor parte. Los rebeldes, desde unos parapetos provisionales y con toda seriedad, han tenido ocasión de aprovechar cuantos cartuchos disparaban. Sólo a costa de una carnicería, causada en sus filas, lograron ocupar posiciones que habíamos abandonado antes del combate, porque nuestra permanencia en ellas ni nos reportaba de momento ninguna ventaja. Para los rebeldes, la operación de hoy equivale a una derrota, ya que el quebranto sufrido en sus filas ha sido enorme. En las fuerzas enemigas ha sido advertida la presencia de gran número de piezas de artillería automática, así como soldados extranjeros. En otros sectores de la agrupación Norte ni aun a costa de

vidas han logrado los rebeldes ganar un palmo de terreno.

FRACASOS LOS ATAQUES FACIOSOS EN LA CUESTA DE LA REINA

MADRID, 16 (2 m).—En la Cuesta de la Reina el fuego fue nutridísimo. Los rebeldes intentaron ganar el terreno perdido siendo rechazados. Se afirma que se han causado a las fuerzas rebeldes más de 600 muertos. En el mediodía de hoy se luchaba con gran intensidad. La impresión es francamente favorable. Hemos realizado todos los objetivos propuestos incluso algunos más que han surgido durante el desarrollo de nuestra ofensiva.—(Febus).

UNA SECCION DE CABALLERIA MORA DESHECHA POR NUESTRA ARTILLERIA

GRANEN, 16 (3 m).—(Servicio especial de Febus).—Por empeñarse en atacar una posición republicana en el sector de Flora, muy bien defendida, los faciosos han sufrido severos rechazos. Los ataques fueron rechazados métricamente. Una sección de caballería mora, al iniciar el grupo, fué deshecha por las granadas de los cañones leales.—(Febus).

UN TENIENTE PRISIONERO DE LOS FACIOSOS CONVENCE A SUS CENTINELAS Y VOLVE A NUESTRO CAMPO CON 40 SOLDADOS

MADRID, 16 (2 m).—Un teniente de Transmisiones llamado Antonio Blanco fué hecho prisionero cuando estaba realizando un tendido de líneas. Conducido a las avanzadas faciosas, se le dejó custodiado por varios centinelas. Durante su encierro, el teniente consiguió convenceros y volvió a nuestras posiciones con 40 soldados más a sus órdenes.—(Febus).

LA VIACION ITALIANA CAUSA VICTIMAS EN BARCELONA

BARCELONA, 16 (2 m).—Varios aparatos faciosos de gran calibre han dejado caer varias bombas que han causado ocho muertos y dos heridos. Intentaron repetir la agresión pero las baterías antiaéreas han impedido que lograsen entrar en la ciudad fracasando a sí mismas en otros dos nuevos intentos.—(Febus).

El discurso de Mr. Eden

(Viene de la página primera) En estas condiciones, nadie puede lamentarse si la paciencia de los que han luchado por mantener esta ahora su espíritu de responsabilidad con Europa haya llegado casi a agotarse. Por mi parte, ciertamente, no estamos dispuestos a ceder a ninguna nación que se sienta obligada, si tal cosa es posible, a recobrar su libertad de acción.

Después de esta importante declaración, el señor Eden pasó a tratar del conflicto del Extremo Oriente, recordando la declaración del señor Roosevelt y las palabras que ha sido acogida por el jefe del Gobierno británico.

En estos días de violencia y ferocidades internacionales, es bueno para nosotros que las palabras del presidente de la más grande República del mundo nos recuerden que no nos comprometamos por mucho tiempo a abstenernos de recurrir a la fuerza como un instrumento de política internacional. Con respecto a la Conferencia de las Nueve Potencias, el señor Eden manifestó que el mandato recibido de la S. de N. no duda que será aceptable para la Conferencia, en la que estarán presentes, quizás, todas las naciones interesadas.

Después subrayó las estrechas relaciones entre Francia e Inglaterra, justificándolas en sus intereses comunes, pero sobre todo en su coincidencia de puntos de vista.

Se trata de dos grandes democracias de Europa, guardianes de las grandes condiciones con las que coinciden los Estados Unidos, a pesar de estar aislados de Europa, pero que son igualmente conscientes en el presente aspecto de la situación mundial.

Reafirmó el señor Eden que Inglaterra no se preocupa de las formas de Gobierno de las naciones extranjeras, pero esto se entiende mientras exista reciprocidad, pues si nosotros no pretendemos hacer que todos los Estados de Europa sean democracias, otros no deben intentar tampoco hacer fascistas u otra cosa a todos los Estados. Sólo habrá una base de cooperación entre las naciones, cualquiera que sea su forma de gobierno.

Sin embargo, la fe en la democracia exige ciertos sacrificios. En este estado de espíritu, el Sr. Eden se felicitó del progreso realizado por el rearme británico y de las indicaciones dadas a este respecto por el Jefe del Gobierno. Espera, sin embargo, que el desarme será una cosa posible, pero que mientras llega, Inglaterra no puede permanecer desarmada.

El Sr. Eden trató nuevamente de los Consejos contradictorios que le han dado aquellos que por una parte prefieren que se che todo el peso del Imperio Británico en apoyo de la S. de N. y los que por otra parte piden el abandono de la política ginebrina y la Entente con los Estados no miembros. Yo no he dado a nadie en mi deseo de ver a la S. de N. cumplir su misión y sería triste para el mundo, que estas esperanzas fueran inútiles. No creo que lo sean, pero resulta ocioso discutir los hechos.

El Ministro inglés se mostró decepcionado de que, tras todo el acuerdo con Alemania e Italia y cualquier otro país, pero siempre que se demuestre que todos tratan de mejorar la situación en lugar de agravarla, pues de lo que se trata es de adquirir nuevas amistades en vez de crearse nuevos enemigos.

Agregó que el Gobierno inglés no trata de aislar a ningún país, ni de rodearle de enemigos, y que tampoco se trata de seguir una política de revancha contra ninguna nación. Estamos en un período tempestuoso cuya gravedad no hay que ocultar, originada por acciones ilegales. Este procedimiento es peligroso y ninguna nación se aprovechará de él. Caso de persistir, es inevitable la intervención de la Justicia.

El señor Eden terminó definiendo el papel del Imperio Británico en los actuales momentos y en el cual perseverará.

No debemos ocultar lo que es desagradable y con entera visión de la realidad debemos decir a nuestro pueblo lo que se puede hacer sin pretender lograr lo imposible, ni provocar consecuencias que luego no puedan arreglarse.

Esto no puede hacerlo la diplomacia. Con la unidad nacional podremos lograr y lograremos todo. (Febus).

Visado por la Censura

Acto homenaje a la Unión Soviética

(Viene de la página primera) mos, hemos venido hoy aquí a demostrar nuestro cariño a Rusia. Los camaradas mardistas, el pueblo, Europa, tienen que reconocer que los libertarios, con todos sus miedos y sus principios, hemos hecho un alto en el camino, para decirle a Rusia: «Venimos aquí a «recobrar la unidad».

Esta noche aquí ha de haber una corriente espiritual que nos una a todos. Alicante debe unirse a la clase trabajadora de Alicante que está en pie para estrechar sus relaciones, para dirigir un saludo a Rusia y para luchar contra el enemigo exterior y contra el enemigo interior; contra la quinta columna, a la que tenemos que aplastar porque nos amenaza en la sombra para darnos un golpe traidor.

El público premia con una calorosa ovación las breves, pero firmes palabras de unidad del camarada Bravo.

Acto seguido, la Presidencia propone al público haga suya la proposición de dirigir dos telegramas: uno al embajador de la U. R. S. S. en Valencia, y cuyo texto es el siguiente:

«El pueblo de Alicante, reunido en un gran acto de homenaje a Rusia, expresa a su embajador su afecto y gratitud de esta provincia a la U. R. S. S.»

Y otro telegrama al embajador de España en Moscú, cuyo texto es el siguiente:

«El pueblo de Alicante ruega al embajador de España en Rusia, transmita al país soviético el afectuoso sentimiento de cariño y gratitud de esta región española para con el pueblo soviético.»

El público desfiló, cantándose entre gran emoción los Himnos proletarios «Las Barricadas» y «La Internacional», y se da por terminado el acto entre el entusiasmo del pueblo alicantino, que ha sabido testimoniar, con este acto, el afecto y cariño que siente por el gran pueblo ruso.

Parte de guerra

(Viene de la página primera.) Sillero, además del material mencionado en el parte de ayer, se cogieron al enemigo ocho ametralladoras, 12 fusiles ametralladores y 180 fusiles.

SUR.—Fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones del sector de Adamuz. La propia acción contra las fuerzas faciosas que se fortificaban en el sector de Valsequillo, obligándolas a abandonar su trabajo.

SUR TAJÓ.—Un escuadrón rebelde que realizó una incursión hacia el Cortijo de la Palma (Badajoz) fué dispersado por nuestras baterías.

LEVANTE.—A última hora de la tarde de ayer nuestra artillería disparó con sus fuegos una concentración enemiga observada en Coneseo de que mandaban las fuerzas ametralladoras dos compañías que se dirigían de Terriente a Refranco. También hostilizó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza. Se han presentado en nuestras filas siete soldados evadidos.

EJERCITO DEL AIRE

En el Norte, la aviación leal ha bombardeado las líneas enemigas de San Esteban de Pravia. Ha sido capturado el piloto alemán que manipulaba el trimotor facioso derribado el día 7 en las cercanías de Torres.

Los cazas republicanos impidieron por dos veces el bombardeo de Rosas, obligando a los aparatos rebeldes a internarse en el mar.

En Aragón ha sido bombardeada la zona militar de Burgos de Ebro y las baterías antiaéreas instaladas entre Torrecillas de Valmadrera y Zaragoza.

Sobre las concentraciones observadas cerca de Seseñ se ahuyenaron 10 aviones leales, que también bombardearon la Hidroeléctrica de Córdoba y posiciones faciosas de Húndar Sierra.

Por último nuestros aparatos de caza salieron en persecución de un bimotor que había bombardeado Cartagena, al que lograron abatir en el mar, cayendo en la cuadrícula 323, entre un buque y un velero.